

## Parte oficial de guerra

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al 25 de febrero de 1938:

En el sector de Ternel siguen encontrándose armas y municiones abandonadas por el enemigo.

También ha sido hallado hoy un depósito con ochenta y seis cajas de explosivos.

En todos los frentes ha aumentado considerablemente en estos días el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

Salamanca, 25 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Paz en la guerra

He peregrinado por los campos abiertos de España. He recorrido la España que los españoles de Franco restauran a punta de bayoneta. Y en los campos de España, paz, amplia paz, paz oceánica, paz en la guerra.

Paz cantan los labriegos honrados de la florida Andalucía y los de la dura y ancha tierra extremeña, y los de los campos de Salamanca llenos de la poesía sonora y vibrante de Gabriel y Galán. Lanzan al viento cantos de paz los hombres fuertes de Castilla, mientras sus brazos arrancan a la tierra el pan de la paz que Dios prometió al hombre de paz a cambio del sudor de su frente.

Y mientras los cañonazos suenan trágicamente en las vaguadas turolenses, llenas de dulcedumbre bucólica, suenan también los cantos de paz. Paz en la guerra. Paz en los hombres y en los campos. Paz en las almas. Paz en esta España en guerra.

### La paz y la tradición

Y al paso alegre de la paz florecen por los campos de España los glorias de la Tradición. Las glorias prístinas de la Tradición en sus doctrinas y en sus hombres salen al campo. Y en las trincheras se cubren de sangre y en retaguardia se llenan de honor.

La Tradición que algunos hombres de bien juzgaron muerta por vieja; imposible por romántica, ríe en las tierras fértiles de Andalucía, de Extremadura y de Castilla, teñidas más de una vez en sangre de mártires.

Y la sangre de mártires semilla es de cristianos. Y los boinas rojas después de pelear fieramente la guerra cantan la paz que Dios ha prometido a los hombres de buena voluntad. Paz en la guerra. Y los camisas azules, hieráticos y firmes, cantan su himno de paz con los brazos tensos señalando, certeros, a la Tradición de España imperial.

Así se levanta esta España entre cantos de paz y de guerra, entre las risas del triunfo difícil y los gemidos dolorosos de un parto gigante. Así es la España de Franco. Así se quiere a sí misma España. Así la quieren los buenos españoles.

Como fué en tiempo de nuestros mayores, cuando al compás de la azada o de la trilla, lanzaban al aire cantos jubilosos que eran acción de gracias a Dios y exteriorización franca y decidida de la paz de sus almas con Dios y con los hombres. Así es ya la España nueva.

Ya en medio de la guerra presente, dura y sangrienta, se oyen los cantos de la paz. La mejor prueba de nuestra victoria definitiva, el mayor aliciente para combatir más.

Así es la España que nace. Como la quería la Tradición juzgada por ciertos intelectos incapaces, muerta y putrefacta.

Surge la Tradición potente y avasalladora y en estas horas, luminosas y sombrías a la vez, canta a España liberada y se abraza a ella como la yedra al tronco nervudo del árbol viejo para extraerle el jugo con que viva una vida de verdor y lozanía.

Y la vida de España es la vida de la Tradición, es la vida de España.

Paz en la guerra. Paradoja que estamos viviendo realizada por la fuerza interna de las doctrinas viejas de nuestra Tradición. Paz en la guerra. Lo contrario de lo que en los cinco años de ignominia era la vida de los españoles. Entonces la guerra estaba en la paz. Hoy es la paz en la guerra. Paz en la guerra para todos los españoles que anhelen vivir en paz.

FELIPE G. DE ALBENIZ.

## Un gran debate político en la Cámara francesa

# Los diputados Gerard y Du Pont piden que se establezcan negociaciones con la España de Franco

## Comentarios al nombramiento de Lord Halifax

### LA SESION DE LA MAÑANA

París.—Ayer comenzó en la Cámara el debate político exterior.

En el banco del Gobierno estaba el ministro Delbos.

La sesión fué presidida por el diputado M. Gandace (de Guadeloupe) que comunicó a la Cámara haber sido depositadas veintuna interpelaciones, habiéndose inscrito sesenta y dos oradores para tomar parte en el debate e interpelar al Gobierno sobre la política extranjera. Señaló la necesidad de reducir el tiempo que ha de durar cada discurso, ya que de otra suerte el debate sería inacabable.

Propuso la presidencia que el Gobierno disponga de dos horas y quince minutos para contestar.

El señor Peset, del centro de derecha, preguntó si el sistema de la diplomacia era aun aplicable y si podían seguir en vigor las normas que han presidido de antiguo la política francesa. Requirió al Gobierno para que declare si existe un paralelismo o bien una interdependencia diplomática entre Francia e Inglaterra y si, en caso de necesidad, Francia aconsejaría a Checoslovaquia opusiera resistencia.

También por la derecha centrada habló M. Valentin, pidiendo una declaración terminante sobre la inviolabilidad del imperio colonial de Francia, ante las reivindicaciones coloniales que presenta Alemania.

Interviene en la discusión el diputado radical republicano de izquierda independiente, señor Champeaux, el cual dice, entre otras cosas, que el rodillo compresor ruso no funcionará ahora, como no ha funcionado antes, porque no es, ni mucho menos, seguro que los pueblos vecinos de la Unión soviética admitan que el ejército de este país atraviese sus territorios.

### El general Alonso Vega, a PENSAMIENTO

El Excmo. Sr. D. Camilo Alonso Vega, General jefe de la Cuarta División Navarra, a nuestra felicitación por su habilitación para el Generalato, ha contestado con el siguiente despacho:

"General Jefe de la Cuarta División Navarra. Agradezco cuanto vale cariñosa felicitación y frases que me dedica. ¡Viva Alava! Alonso Vega."

### LA SESION DE LA TARDE

Poco después de las tres de la tarde fué abierta la sesión de la Cámara de diputados, para continuar la discusión de las interpelaciones relativas a la política exterior.

Entre los oradores, hicieron uso de la palabra el socialista Grumbach y el republicano moderado Ibarnegaray.

La intervención del primero originó ruidosos incidentes, pues sus alegaciones fueron acogidas con ovaciones por la extrema izquierda y con fuertes protestas por la oposición de derecha.

El presidente de la Cámara Herriot hubo de intervenir en varias ocasiones haciendo resaltar que los incidentes que se produjeron en la Cámara tendrían, seguramente, eco fuera de Francia.

Grumbach dijo, entre otras cosas, que en la actualidad domina la situación el problema germano-francés. El problema alemán —agregó— va adquiriendo para Francia aspecto diferente, a medida que Alemania trata de modificar sus relaciones con la Europa central y oriental, y la labor que incumbe a Francia no es, ni mucho menos, devolver a Alemania una libertad que ese país no supo defender.

El orador declara que durante el Gobierno presidido por Blum, éste, con el beneplácito de los demás ministros trató de encontrar una base sobre la cual pudieran llevarse a cabo negociaciones con Alemania y, con ese objeto se dirigió al doctor Schacht, en uno de los viajes que éste hizo a París; pero dicha personalidad alemana —según el orador— no acogió satisfactoriamente la iniciativa.

Agrega que no se puede, ciertamente, llegar a una mejor inteligencia con Alemania, sobre la base del discurso pronunciado por el señor Hitler el día 20 del actual.

A continuación, Grumbach dirigió críticas, por su reciente actuación, al expresidente del Consejo señor Flandin, de quien en la Cámara se espera el ataque más fuerte contra la política extranjera del Frente Popular.

### Después de Grumbach

habló el señor Ibarnegaray, republicano de derecha, declarando que Francia deseaba la paz; pero una paz honorable y digna. Aludió a que el ejército francés es el más fuerte de Europa, y después de formular críticas y ataques contra Alemania y contra el discurso pronunciado por el Führer en el Reichstag, pasó a ocuparse del problema austriaco, declarando que "los destinos de Francia serían decididos en la actualidad a orillas del Danubio". Francia —agregó— no movilizaría en esa región para defender a Austria o a Checoslovaquia sino únicamente en beneficio propio, en beneficio de Francia.

Al examinar los diversos aspectos del problema de Austria, afirmó no se ha llegado todavía al Anschluss y que, por consiguiente aún no es demasiado tarde para Inglaterra ni para Francia.

El orador alabó luego la intención del primer ministro británico Chamberlain de llegar a una inteligencia con Italia y preguntó al Gobierno francés si no pensaba adherirse a esa política del Gabinete inglés.

Finalizó su discurso afirmando que la política de Francia debía ser en la actualidad una política de extrema vigilancia.

### SERVICIO INFORMATIVO DE RADIO REQUETE

#### EL DEBATE DE HOY

París.—Se espera para las últimas horas de hoy sábado con gran expectación el final del debate sobre política exterior que se está discutiendo en la Cámara francesa, que terminará con una votación que en los círculos bien informados se espera que será de gran mayoría para el Gobierno.

Hoy sábado, al mediodía, hablará el ministro de Relaciones Exteriores, Delbos. Hoy por hoy

### Nuevo jefe de la Asesoría Jurídica de Asuntos Exteriores

Ha sido designado por el General Gómez Jordana, para la Jefatura de la Asesoría Jurídica del Ministerio de Asuntos Exteriores, nuestro distinguido amigo y paisano ilustre el señor Marqués del Fresno don Francisco Díaz de Arceaya.

Reciba el señor Marqués del Fresno nuestra felicitación más efusiva.

### la mañana ha hablado primeramente el diputado de la Izquierda Democrática, Gastón Gerard, preguntando al Gobierno sobre que pensaba hacer para restablecer las relaciones normales con los países vecinos, de lo que dependía la seguridad nacional, señalando a Italia y a la España de Franco.

Dijo que era urgentísimo el proceder al envío de embajador a Roma para mejorar de una vez las relaciones con dicho país.

También ha proclamado dicho diputado que es menester, para el interés nacional, emprender relaciones diplomáticas con Franco.

El segundo orador, diputado nacionalista Du Pont, expresó los casos ocurridos que deben ser solucionados de modo satisfactorio.

Estos casos se refieren a los sucesos ocurridos en los puertos franceses, en los cuales se han negado los obreros a descargar barcos japoneses y españoles de la zona nacionalista.

Propugó también la necesidad de establecer relaciones normales con Franco, desmintiendo las suposiciones de la izquierda que en general se opone a un reconocimiento del Gobierno de Franco.

(S. I. R. R.)

### Londres.—Comentando el nombramiento de Lord Halifax como titular de la cartera de Negocios Extranjeros, sobre cuyo acontecimiento la prensa inglesa de esta mañana dedica gran espacio en sus ediciones, se subraya el hecho de que continúe ostentando la presidencia del Consejo Secreo del Estado, deduciendo que es posible que no tenga intención de permanecer mucho tiempo en el desempeño de tal Ministerio. Una vez que haya cumplido la misión que se le ha impuesto, es probable que se reintegre a su cargo de presidente del mencionado Consejo.

El "Times" escribe que sobre la elección del nuevo ministro de Relaciones Exteriores inglés no existe otra equivalente. Las simpatías de que goza por su fama de obrar con independencia insobornable son tan grandes y extensas en el interior como en el extranjero. Como inglés liberal y patriótico, fiel a sus principios, le vará a la oficina de Negocios Extranjeros el mismo prestigio que aportó antaño su pariente Edward Grey. Todas estas cualidades son las que necesita ahora el ministerio con más motivo que nunca.

El órgano laborista "Daily Herald" dice que el partido del jefe de la oposición Atlee levantará un gran clamor por el nombramiento de Lord Halifax.

Anuncia también que el lunes

### próximo se reunirá el Comité del Partido Laborista para estudiar la forma en que podrá abordarse en la Cámara de los Comunes el nombramiento del primer presidente para el puesto de ministro de Negocios Extranjeros.

El "Daily Mail" cree probable una crisis general del Gabinete para Pascua de Resurrección. El hecho de que Chamberlain haya entregado la cartera del Exterior a Lord Halifax significa querer ganar tiempo para reformar el Consejo de ministros, tratándose por tanto de un nombramiento temporal mientras dura el período de las conversaciones anglo-italianas. Estas se cree que durarán más de mee y medio. Una vez concluidas se procederá a una reforma del Gabinete que dependerá lógicamente del éxito que tuviere en las conversaciones entre Francia e Inglaterra. Considerábase como inevitable el cambio de la cartera del Aire creyendo algunos será ofrecida a Winston Churchill siendo sin embargo dudoso si aceptará en vista de los recientes acontecimientos. También se nombra para dicho puesto al actual ministro de la Guerra Hore Bclishe. Como candidatos futuros para la cartera de Relaciones Exteriores citanse los nombres del actual ministro de Agricultura Morrison y también al ministro de los Dominios Malcolm MacDonald, pero sobre todos al actual ministro de Defensa Sir Thomas Inskip, quien goza de la plena confianza de Chamberlain.

(S. I. R. R.)

### Sobre la Alemania actual

Londres.—En una carta dirigida al "Times" y firmada por lord Monn Temple se ocupa éste de la Alemania actual y dice que se debe tener en cuenta la importancia de la revolución nacional-socialista.

Esta supone el nacimiento de una nación que ha logrado fusionar todos los grupos étnicos de la población como prusianos, bávaros, etc.

Después de exponer la evolución de la nacionalidad alemana hace constar el firmante que se debe comprender la política exterior del Reich, que arranca de la orientación dada por el triunfo del nacional-socialismo.

La creciente conciencia nacional lógicamente no podía dejar desapercibidas las cuestiones alemanas de Austria, Checoslovaquia y Polonia.

La dinámica liberación nacional no cesará hasta ver solucionados los problemas que se refieren a la hegemonía alemana en todas las naciones en las que predomina la comunidad de raza y de lengua.

Todo esto significa que se quiere una eficaz autonomía para los alemanes de Checoslovaquia.

Por otra parte la ideología nacionalsocialista alemana ha proclamado los derechos de otras naciones para su existencia independiente. El Canciller pudo establecer un cambio profundo en las relaciones con Polonia y se puede tener por seguro que la nueva concepción de la política alemana no amenaza la intangibilidad de las naciones del oriente europeo.

(S. I. R. R.)

## Ministerio del Interior

### ORDEN

Persistiendo las razones que aconsejaron en el año pasado análoga decisión, este Ministerio ha dispuesto que se mantenga la suspensión absoluta de las llamadas fiestas de Carnaval. Burgos, 22 de febrero de 1938.—II Año Triunfal. El ministro del Interior, S. SERRANO SUNER.

## Aviso a las enfermeras

La Juventud de Acción Católica recuerda a todas las enfermeras de los hospitales de Vitoria, francas de servicio, asistan a la Misa de Comunión de mañana domingo, 27, a las nueve en punto en la Iglesia de los reverendos PP. Jesuitas. Les dirigirá la palabra el R. P. Moreno, de la Compañía de Jesús. La Presidenta de A. C.

## Germán Molinuevo

Gestor Administrativo matriculado. Dato, 18, 4.º. Tel 1166. Certificaciones. Ultimas voluntades y Penales. Compra y venta de fincas. Préstamos hipotecarios. Testamentarias. Gestión en oficinas públicas. Tramitación expedientes.

Asociación Católica de Padres de Familia  
**Gran Asamblea bajo la presidencia del Excmo. e Ilmo. Sr. Administrador de la Diócesis y con las delegaciones de los Ministerios, en el Nuevo Teatro**

La Asociación Católica de Padres de Familia va a celebrar mañana un acto de trascendental importancia. En el Nuevo Teatro, a las doce del mediodía, se reunirá una asamblea, bajo la presidencia del Excmo. e Ilmo. Sr. Administrador de la Diócesis y con asistencia de nuestras autoridades. El salón estará agradablemente engalanado, como para acto de esa trascendencia, que marca un nuevo rumbo a seguir en el camino de la Asociación por la cristianización de las familias.

"Librería Cervantes"  
Dato, 32 :: Teléfono 1372  
Libros de actualidad: "Legislación del Nuevo Estado", recopilada por D. José Ponce de León Encina, Presidente de la Audiencia de Vitoria, y prólogo del Excmo. Sr. D. José A. de Sangroniz. "Plan". Obra Nacional Corporativa. "Fe". Doctrina del Estado Nacional-socialista. Biblioteca "Rocío", volumen IX. "La enfermera de Ondarroa", por Jorge Villarín. Volumen X, la interesante novela de Guy Wirta, "Ninón". De venta en esta LIBRERÍA.

Funeraria de Víctor Lauzurica.—Correría, 17.—Teléfono 1345  
†  
EL JOVEN  
**Julián María Vera-Fajardo e Ibarondo**  
Soldado voluntario en el Regimiento de Numancia, 6 de Caballería; Congregante Mariano  
Murió gloriosamente por Dios y por España el día 7 de enero de 1938, a los 17 años de edad  
E. P. D.  
El coronel, jefes y oficiales del Regimiento de Numancia; su Director Espiritual don Gregorio Olalde; sus resignados padres don Aurelio (teniente coronel de Intendencia) y doña Modesta; hermanos Fernando, Juan Manuel, Javier, Jaime y Gonzalo; abuela doña Caridad Vidal-Abarca (viuda de Ibarondo); tíos, primos y demás familia,  
Suplican a sus emistades tengan la bondad de encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán, D. m., el lunes 28, a las ONCE, en la parroquia de San Pedro Apóstol por lo que les quedarán reconocidos.  
El cadáver que ha sido recuperado intacto por los gloriosos escuadrones de Numancia el día 21 del actual, ha recibido cristiana sepultura, hoy 26, en el Cementerio de Santa Isabel y panteón de la familia de Ibarondo.  
El duelo se recibe y despide en el atrio de la iglesia, donde también se recibirá el pan.  
Casa de sus padres: MAGDALENA, 6.  
Vitoria 26 de febrero de 1938.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Comentarios locales

La Cofradía de San José

Los celosos dirigentes de la Cofradía del Patriarca San José, canónicamente erigida en la parroquia de San Miguel, y una de las de más rancio abolengo y rango más destacado de cuantas en Vitoria funcionan, tienen ya dispuestos los preliminares para festejar este año a su Titular.

La novena comenzará el viernes 11 de marzo y se hará a las siete de la mañana y a las siete de la tarde, con los actos y la brillantez acostumbrados, habiendo encomendado los sermones de los cultos vespertinos al M. I. señor doctor don Jesús Compostizo, canónigo de Santo Domingo de la Calzada.

El sábado 19 habrá comuniones generales; función solemne a las diez, con sermón por el citado señor Compostizo, y ejercicio de la tarde como término de la novena, dejándose hasta el lunes 21 la reglamentaria función de ánimas, por ser el 20 día festivo.

Los dirigentes de la Cofradía han acordado no distribuir este año los folletitos de los anteriores en que constaban las listas de socios, por razones atendibles, y sólo se distribuirá un resumen de altas y bajas hechas en 1937, que fueron cinco las primeras y catorce las segundas (once por defunción y tres voluntarias).

Nos parece que este movimiento de personal no guarda proporción con los prestigios de esa Cofradía, siempre tan renombrada en Vitoria, y con las características que a la hora de poderse lucrar sus cofrades con diecinueve indulgencias plenarias y otras muchas parciales.

También echamos de menos, —siempre y desde luego respetando las causas—, que

en los programas no se habla para nada de aquella procesión, tan bonita, que antes de la misa mayor del día de San José salía por la puerta de la Correría, recorría toda la plaza de la Virgen Blanca y volvía al templo por la puerta principal.

Fue suprimida cuando vinieron a España por segunda vez los «chunos», con Atala al frente... popular, y ahora ya no estaría mal el restablecimiento de ese bello culto externo.

UN POBRE DIABLO.

Roberto Santamaría

ABOGADO

Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 ptas.
Últimas Voluntades, 10 pesetas urgentemente. Reembolso.
Testamentarias, Gestiones todos Ministerios, Expedientes. Importantes descuentos a profesionales.
APARTADO 61. — VITORIA.
Despacho en Burgos: Vega, 27.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

DELEGACION PROVINCIAL

Todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., procedentes de la Comunidad Tradicionalista, Falange Española y Renovación Española, que no hayan entregado en esta Delegación sus correspondientes fotografías, deberán hacerlo dentro del plazo máximo de 15 días, pasados los cuales, se considerará dada de baja a la que no haya cumplido este requisito.

La entrega de los carnets comenzará en fecha que se anunciará oportunamente.

Se comunica a todas las afiliadas matriculadas para las clases de Italiano, que éstas comenzarán el próximo miércoles día 2 a las ocho de la noche en la Sección Femenina, Sur, 8, tercero.

Siendo muchas las personas que aún no han satisfecho el importe de las localidades del festival de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se suplica que las que se hallan en este caso, entreguen dicho importe en la Sección Femenina, Sur, 8, principal, a la mayor brevedad posible.

Vitoria, 24 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Delegada Provincial, María Isabel

Nuevas obras

Código de Justicia Militar
Legislación del Nuevo Estado de 1936 y 1937

Imagen de la Purísima Concepción, modelo hermosísimo.
«Riz-Doré», especial austriaco, es el de mayor lujo que se fabrica. 2,25 y 2,50 caja.
Papel de fumar «Abadie» en cajas de 100 tubos.

LIBRERIA LINAGERO
Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41

Ayer en el Nuevo Teatro

Magnífica actuación de la Banda de Flandes y concierto de piano a cargo del concertista señor Sáez de Adana

Sin alharacas y ruidos, y sin apenas propaganda, volvió anoche a presentar al público vitoriano la Banda de Música Militar del Batallón de Flandes. Como cosa de casa, quizá no la sepamos apreciar en lo que vale. En todo momento, la ejecución, verdaderamente maestra, de los modestos músicos militares de Flandes, rayó muy alto. Por esa misma causa hemos pues de tributarles nuestro aplauso y hacerles partícipes de nuestro entusiasmo, como vitorianos y como amantes de la Música. Labor callada de meses ha sido la preparación del variado y subido programa que ayer nos deparó la experta mano del señor García Lafuente. Vitoria ha sabido responder, y así ayer tarde el Nuevo Teatro apareció lleno, no sólo en el patio de butacas, sino en todas las localidades altas.

Como el Concierto anterior, el de ayer tuvo un carácter benéfico, va que la liquidación y el producto de venta de las localidades se entrega al Hogar del Herido de nuestra ciudad.

Con el preludio de Tristán e Isolda, de Ricardo Wagner, abrió su concierto la Banda de Flandes. Magnífica página ésta para el lucimiento del metal y que fue ejecutada a la jasteza y perfección, escuchando músicos y Director los primeros cálidos aplausos de la tarde.

La segunda obra del programa de esta primera parte, era La Batalla de Vitoria, poema sinfónico y descriptivo del inmortal sordo, Beethoven. Como página musical, no es ésta una de las mejores del célebre músico alemán, pero por haber sido dedicada a la memorable batalla librada en nuestra ciudad en la guerra de la Independencia, y en lucha con el tirano invasor francés, es por eso por lo que fué puesta en el programa, además de ser obra muy poco conocida. Desde el año 1917, hasta el pasado, Vitoria no la había escuchado.

La primera parte de este poema sinfónico descriptivo comienza con unos tiempos de Marcha, pasando después a unos Allegros, para terminar en un Presto y un Andante. Puede muy bien decirse, que esta primera parte de la obra es la descripción de la célebre y memorable batalla, oyéndose en ella el batir de Marchas, de punto estilo inglés y francés, y el toque de trompeta y tambor, con el que da comienzo el poema. En los diversos compases de los Allegros y del Presto, se llegan a percibir pasajes culminantes del combate, tales como el galopar de la caballería y los disparos del cañón. Fin la primera parte del poema, con un Andante en el que a distancia van muriendo los golpes secos y el tronar de la artillería.

En la parte segunda de este poema sinfónico y descriptivo, el autor comienza en un Allegro con brio, en el que se acusa un marcado tiempo de Marcha con reminiscencias de origen germánico (recordamos a Meyerbeer), para pasar seguidamente a un Andante gracioso, en el que juega su autor con el tematismo del Himno nacional británico, «Dios salve al Rey», para caer en otro tiempo de Minuetto y terminar, otra vez, con un nuevo Allegro en el que se confunden los compases del Himno nacional inglés con los de una marcha militar. Pinta de esta manera Beethoven el festejo de las tropas españolas y de sus aliados los ingleses al celebrar la victoria sobre las Águilas Napoleónicas aquel día de San Luis del año 1813.

La ejecución es limpia, esmerada y magnífica, pese a lo fuerte de la obra, siendo ajustadamente dirigida por la fina y elegante mano del maestro director, señor García Lafuente.

El Allegro de la Quinta Sinfonía de Beethoven cierra la primera parte del concierto. Pasaje es este muy conocido, por ser la Quinta Sinfonía la que más se ha dado a conocer al público en audiciones orquestales, pero no por eso es pesada, sino que por el contrario eleva y subyuga, como todas las composiciones del inmortal autor de «Claro de Luna».

Para nosotros esta página tenía el aliciente de no haberla escuchado nunca a Banda.

Con decir que no echamos de menos en la ejecución el instrumental de cuerda, está dicho todo en lo que a encomio de la labor realizada por la Banda de Flandes respecta.

La tercera parte del programa, que también corría a cargo de la Banda de Flandes, la componían obras de músicos españoles: una rondalla de Gómez, titulada «Cromos Españoles»; «Coplas de mi tierra», de Palau; «Fantasía Española», de Bretón, y el preludio y fragmentos del tercer acto de «Las Golondrinas», del maestro Usandizaga. Esta última obra, fina y de delicados matices, así como de difícil ejecución, fué, a nuestro juicio, lo mejor del programa, así como lo que mejor interpretaron las huestes de García Lafuente, excepción hecha del preludio de «Tristán e Isolda», que le superó.

Ante los insistentes y reiterados aplausos del público, hubo de salir el maestro García Lafuente a saludar varias veces, teniendo que repetir el trozo final de «Fantasía Española», de Bretón, esa jota en la que lució sus facultades de solista trompeta el señor Llaurena.

Completaba el programa una

audición de piano a cargo del jo-Adana. Ya en distintas ocasiones y siempre que hemos podido admirar a este virtuoso del piano, le hemos tributado nuestro aplauso, y en esta ocasión tampoco hemos de negárselo.

Comenzó su actuación un tanto nervioso, pero se atemperó muy pronto y la ejecución fué magistral, teniendo que salir a recibir las ovaciones que se le dedicaran al final y ejecutando, como él lo sabe, fuera de programa, la jota «Viva Navarra», de Larregla. Su audición la componían la conocida «Polonesa», de Chopin; un «Nocturno», de Liszt, dos «Danzas», de Manuel de Falla—la de la «Vida breve» y la del «Molinero», del «Sombrero de tres picos»,—y «Sevilla» del maestro Albéniz.

Pese a lo que en cierta ocasión dijera un colega local, a propósito de cierto concierto dado no há mucho en este mismo teatro, el público vitoriano sabe apreciar lo que es bueno, y en lo que respecta a educación musical, creemos está a algunos codos por cima de otros, como nos lo demostró en la tarde de ayer.

B. MERINO

Colitis crónica.— Hemorroides.— Varices.— Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas. Afecciones pulmonares). HIPERTROFIA DE LA PROSTATA. PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.— Electroterapia.— Fisioterapia. Rayos X. MEDICO ANGEL DE GARAZABAL Florida, 17. Vitoria.— Teléfono, 1617.

Los dientes no están en vuestra boca para ocasionaros horribles dolores. Cuidándolos os embellecerán el rostro, la gente no se os apartará por vuestro aliento fétido, vuestra masticación será perfecta y no padeceréis dolores ni infecciones que pongan en peligro vuestra vida. ¿Cómo? Usando diariamente PROFIDEN y visitando dos veces al año a vuestro Odontólogo.

Subasta de arriendo

El día 10 de marzo, a las tres de la tarde, se venderá en pública subasta en la oficina del Procurador Santamaría, P. Provincia, 11, un arriendo sito en Eguiño, compuesto de casa, era, huerta y 25 heredades, bajo el tipo de once mil pesetas. Informarán en dicha oficina y en Araya, casa del Estanco.

INFORMACION RELIGIOSA

Domingo de Quincuagésima

El Domingo de Quincuagésima es Semidoble, privilegiado de segunda clase, y ornamentos morados. La Estación en la Basílica de San Pedro. No se dice Gloria pero sí Credo.

La Misa domingo 27 al 6 de marzo, primer domingo de Cuaresma. La intención de las misas es el desagravio de Nuestro Señor por las ofensas que recibe en estos días.

Se permitirá la asistencia a toda la Vigilia a adoradores de otros turnos y salir a la Iglesia durante la misma. El Consejo Directivo solicita encarecidamente a todos los adoradores que procuren asistir a estas Vigilias, siquiera a primera hora, para hacer en colectividad el Acto de desagravio en presencia de Jesús Sacramentado.

Vigilias de Carnaval: Sábado 26, turno 4.º «Coena Domini»; domingo 27, turnos 7.º «San José» y 11.º «San Luis Gonzaga»; Lunes 28, turno 8.º «Nativitas Domini».

Los actos eucarísticos comenzarán a las diez en punto de la noche en la Iglesia de San Vicente.

EN SAN MIGUEL

La Asociación de Hijas de María en unión del Apostolado de la Oración tendrán los siguientes cultos dedicados a desagraviar y reparar las ofensas que se hacen al Altísimo durante los días de Carnaval.

Se celebrarán Comuniones generales en las Misas de seis y media y ocho. A las diez, Misa solemne, exponiendo el Santísimo y quedando Manifiesto hasta el Ejercicio de la tarde, que comenzará a las siete con la Estación, Santo Rosario, cánticos, sermón, actos de desagravio, bendición con el Santísimo y Reserva.

Ocupará la Cátedra sagrada el M. I. Sr. Dr. D. Luis Miner, Canónigo de esta S. I. Catedral. Súplica.—Se ruega encarecidamente a las Hijas de María y Socios del Apostolado de la Oración hagan su Vela ante el Santísimo durante los mencionados días.

EN LAS REPARADORAS

Se expondrá Su Divina Majestad a las siete, teniendo a continuación la Misa conventual y quedando de Manifiesto, como de costumbre, durante todo el día hasta las cinco de la tarde, en que se rezará mañana el Santo Rosario, Ejercicio de los Siete Domingos de San José, Acto de desagravio, bendición con el Santísimo y Reserva.

EN SAN PEDRO

La Real Archicofradía del Culto Continuo a la Santísima Virgen dedicará mañana sus cultos mensuales a su excelsa Titular, habiendo Misa y Comunión a las ocho, y solemne función a las seis y media con Exposición, Rosario, Vísita a la Santísima Virgen, bendición, reserva y Salve cantada.

IGLESIA DEL CARMEN

Durante los días de Carnaval se tendrá un solemne Triduo de desagravio a Jesús Sacramentado, consistente en los siguientes actos:

Mañana domingo, después de la Misa cantada, que será a las diez, y los otros dos días después de la Misa rezada de las nueve, se expondrá Su Divina Majestad, quedando de Manifiesto hasta la función de la tarde, que será el domingo a las seis y media, con sermón; y el lunes y martes a las siete, con Hora Santa.

Se suplica a los cofrades de la Virgen del Carmen, pertenecientes a las dos secciones de señoras y caballeros, hagan la Vela al Santísimo los tres días en el turno correspondiente.

CAPILLA DEL S. CORAZON (PP. Jesuitas)

La Asociación de la Buena Muerte celebrará mañana, domingo, su mensual función para mu-leres.

Las Comuniones a las seis y media, con plática, y a las ocho. La función de la tarde comenzará a las seis y media.



¿Está Vd. prevenido contra el contagio? Desde luego, lo estoy. Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todos partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares. Necesito Vd. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.

Pastillas de Panflavina. Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

Retuerto y Rodríguez. Oculista de la Beneficencia Municipal. POSTAS, 30, 2.º



El ahorro bien administrado es el enemigo mayor de la usura. El Monte de Piedad es una de las obras benéficas sociales sostenida por la

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE VITORIA

A Z P I A Z U HNOS. MUEBLES DECORACION. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25. VITORIA

EL SEÑOR Don Remigio Díaz y Martínez. Ha fallecido a las cuatro de la mañana de hoy, a los 76 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su Director Espiritual don Recaredo Gómez; su alligida hermana doña María Ana Díaz (viuda de Irasarry); hermana política doña Felra Romeo; sobrinos y demás familia. AL PARTICIPAR a Vd. tan sensible pérdida, le ruegan le tenga presente en sus oraciones y asista a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio que tendrá lugar mañana domingo, a las DOCE, y a los FUNERALES que, en sufragio de su alma, se celebrarán el próximo lunes, día 28, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyos actos de caridad le quedarán agradecidos. Vitoria, 26 de febrero de 1938. El duelo se recibe para la conducción, en el domicilio del finado: Plaza del General Loma, 5, 3.º, y para el funeral en el atrio de la Iglesia. Los que por olvido no hayan recibido esquela, dñense por avisados por la presente. Hav concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Descaando esta Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. incrementar sus trabajos para poder cumplir la misión encomendada...

Notas deportivas

Entusiasmo ante el partido de mañana. - El Deportivo de Logroño envía sus mejores elementos. - El Deportivo Alavés dispuesto a vender brillantemente. - ¿Quién arbitrará el partido?

Existente gran entusiasmo entre los aficionados locales por presenciar el primer partido de campeonato que corresponde jugar en Mendizorrosa.

Los riojanos vienen bien entrenados y dispuestos a ganar. Componen el once logroñés los mejores elementos que tienen disponibles...

Los chicos de casa no se duermen y se preparan a conciencia; tienen un cero en la puntuación general y se hace preciso borrarlo brillantemente...

A estas horas no sabemos la composición de los equipos; sabemos las probables alineaciones; pero como casi con seguridad no serán las definitivas...

De arbitrar el encuentro no se sabe quién será el encargado. El

JULIAN BAJO JOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo Hipólito e Hijos Los que más barato venden Portal del Rey, 21. - Correría, 21. - Independencia, 18 (Barreras).

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Fundada y garantizada por la Excm. Diputación

Italia pide participación en el control de Suez

Y Egipto exige independencia en este asunto. El nombramiento de Lord Halifax

El control de Suez tomando el acuerdo de aceptar las resoluciones que sobre el particular se adopten...

Una nueva prueba de buena disposición Londres. - El Gobierno inglés ha dado una nueva prueba de su deseo de buscar un arreglo con Alemania e Italia...

Lord Halifax Ha sido anunciado oficialmente el nombramiento de lord Halifax como ministro de Negocios Extranjeros.

El Cairo. - Los ministros se han reunido en Consejo extraordinario para tratar de las conversaciones italoegipcias.

F. E. T. y de las J. O. N. S. CLASES DE ITALIANO

Darán comienzo el próximo lunes, día 28, a las siete y media de la tarde. Todos los Cadetes, Flechas y Pelayos que deseen acudir a estas clases lo deberán notificar en la Delegación Provincial...

AVISO El próximo domingo, día 27, todos los Cadetes, Flechas y Pelayos, debidamente uniformados, a las nueve de la mañana en el Prado.

AQUARIO BARR VITORIA Dato, 8

NUEVO COLEGIO Manuel Iradier, 36 PRIMERA ENSEÑANZA Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores. Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde.

Pañería Bazar Casa Ibarra Sastrería Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. Especialidad en toda clase de uniformes

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

Gobierno civil de la provincia de Alava "Día del Plato Unico" y "Día sin Postre"

Junta local AVISO AL VECINDARIO

El próximo lunes, día 28 del corriente, es el día señalado por esta Junta para hacer entrega de las aportaciones del "Día del Plato Unico" y "Día sin Postre"...

Todos los vecinos de esta capital, dando una vez más prueba de su patriotismo, contribuirán con sus aportaciones a tan humanitaria obra.

Vitoria, 26 de febrero de 1938. II Año Triunfal. Aviso adicional

Se ruega a todas las señoras que tienen a su cargo la recaudación del "Plato Unico" y "Día sin Postre", se presenten el próximo lunes, día 28, en las oficinas de Milicia Ciudadana...

Para el Movimiento Nacional

Relación de las aportaciones en oro, alhajas y objetos de plata recibidos en el Departamento oficina, establecido en el Banco de España, a disposición de Tesoro Nacional: (Relación número 81)

Una española, una montura de lentes de oro. Doña María Alonso Cisneros, una pulsera barbadá, dos aros pulseras con una medallita, una cadena de reloj, dos pendientes, tres botones gemelos, todo de oro.

Doña Rosario Aréyza, viuda de Alonso, una pulsera, dos alianzas, armadura lentes, puño sombrilla, un par de gemelos, un alfiler, un dije, un anillo, cinco botones y varios trocitos, todo de oro.

Don José Goya y señora, dos alianzas de oro. Doña Leonor Zarándona, de Llodio, resguardo de un Título Deuda Amortizable al 4 por ciento. Emisión 15 de agosto de 1935, número 33.930, valor nominal de 5.000 pesetas.

Don Jesús Lzura (tercera entrega), dos plumillas de oro y un rosón de plata. Don Pero Buruchaga, de Guillelma, una moneda de oro de 10 pesos.

Don Leandro Garosabal, de Amézaga (Zuva), una moneda de oro de 5 pesos chilenos. Un ciudadano español, una onza, nueve medias onzas, 16 de 1-4 de onza, 4 de 1-8 de onza, 2 de 1-16 de onza y 4 Isabellinas de 10 pesetas.

Don Rodrigo de Varona y Guineá, una moneda de 5 pesetas sin circulación. Centro de Regalos, ciento cincuenta monedas de plata de diversos países fuera de circulación, 8'85 francos en metálico, 1'50 liras en metálico, 200 reis del Brasil y 10 centavos de peso argentino.

El Gobierno rojo pierde autoridad ante sus tropas

Los anarco-sindicalistas piden el Gobierno. Disturbios CLN motivo del fracaso de Teruel

Berlín. - La Prensa alemana publica noticias de Barcelona, procedentes de buen origen, dando cuenta de que a consecuencia de la toma de Teruel por las tropas de la España nacional y la tremenda derrota sufrida por los rojos en aquel sector, reina bastante excitación en la capital de Cataluña, donde la situación es muy tirante.

Los anarcosindicalistas comienzan a agitarse de nuevo y reclaman que se efectúe una modificación en el Gobierno, del cual quieren formar parte.

Los radios rojos lanzan por su parte apremiantes llamamientos al pueblo para que se una estrechamente bajo la dirección del Gobierno. Este, sin duda temer ser objeto de ataques o atentados, pues ha quedado constituida una guardia encargada de protegerle.

Los seres infrahumanos del Madrid rojo

No necesitamos de exordios para relatar el hecho que, por sí solo, causa pavor.

Es uno de los innumerables que han ocurrido en Madrid, en la capital mártir y que poco a poco van llegando a nosotros por relatos de testigos espantados de lo que sólo en una noche de fiebre se podía imaginar.

Un individuo, mejor dicho, un infrahombre, portero de la calle de Fortuny, número 27, llamado Julián, al llegar el 18 de julio, se lanzó a la calle y comenzó a dar rienda suelta a sus instintos salvajes y atávicos.

Este es un monstruo, ser degenerado por naturaleza, a quien los acontecimientos le facilitaron la posibilidad de dar rienda suelta a sus instintos; pero bien es

de plata de diversas nacionalidades. Doña María Teresa Ceberio, un pendiente de oro. Centro de Regalos para Tropas y Milicias, 223'90 francos franceses, un billete de 10 pesos argentinos, una moneda de plata venezolana y 14 monedas de plata españolas antiguas.

Vitoria, 23 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. - El Coronel Delegado del Gobernador Militar, Vidal Sanz.

Reapertura del antiguo establecimiento de bebidas número 14 Santo Domingo.

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant. - Vitoria, Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

Dicen por último ciertos noticieros que en Cartagena han tenido lugar manifestaciones, teniendo que intervenir para disolverlas fuerzas de las Brigadas Internacionales.

París. - "Le Journal" publica una información de Perpiñán, según la cual circula el rumor de que el "Consejo de ministros" de Barcelona había ordenado que todas las tropas que se encuentran en la capital catalana marcharan inmediatamente al frente de Teruel; pero que los regimientos a quienes afectaba la medida se negaron a obedecer.

Se sabe igualmente en Perpiñán que, lo mismo que la primavera última, han llegado a Perpiñán numerosos extranjeros, que atraviesan la frontera, con la ayuda de guías.

Ponga atención el público para saber que el toque y cese de ALARMA para casos de bombardeos aéreos, ha de darse en el sucesivo en la forma siguiente:

Dr. Parra Solache OCULISTA Florida, 24. - Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 33. - Teléfono 1753 VITORIA Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas

Comité de Defensa Pasiva de Vitoria

Señales de día: ALARMA. - Toque de sirena de un minuto de duración, que se repite cada cinco minutos. Cese de ALARMA. - Silencio de la sirena y toque de campana durante un minuto.

Vitoria, 28 de enero de 1938.

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

Se pone en conocimiento de todos los alaveses que las oficinas de la Comisión de Requisa de Chatarra están en la calle Ortiz de Zárate número 3, cuarto, centro. La Comisión.

**PRECIO DE SUSCRIPCIONES**

ESPAÑA: Un año... 2'50  
Un año... 30'00  
EXTRANJERO: Un año... 65'00  
Repúblicas América: Convenio postal: Un año... 40'00

**PENSAMIENTO ALAVÉS**

Vitoria, 26 de febrero de 1938 TELEFONO, 12-26

**ENCUENCIONES DE REGISTRO**

ENCUENCIONES DE REGISTRO (ARJEA)

Finaly gubey palabra... Cada palabra de pament... CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Para el Concurso Patriótico Escolar de PENSAMIENTO

**Paulo y Pastor**

Hallándose en el bosque Pastor, cuidando sus ovejas, quedóse dormido junto a un río. Y he aquí que, estando en sueños, se perdió una de sus más hermosas ovejas.

Era una muy blanca, grande, que era su predilecta. Al despertar se dió cuenta de la pérdida, fuése a su choza, muy afligido. En toda la noche no pudo conciliar el sueño.

Al día siguiente sacó sus ovejas y fuése al mismo sitio que el anterior. Estuvo todo el día buscando a la perdida oveja, pero no dió con ella. Pasaron unas semanas y la oveja que no aparecía.

Mas he aquí que un día estaba apacentando las ovejas, cuando oyó un lejano balar; con el corazón saltando de gozo fué corriendo a donde se oía balar, y, en vez de encontrarse con aquella oveja tan hermosa, se encontró con una delgada y negra.

No por eso dejó de cogerla con cuidado y llevársela a su corral, sino que, con más cariño que antes, la cuidó con esmero, y, entonces, se puso otra vez hermosa y blanca.

Esto se puede aplicar muy bien al hombre.

El pastor es Dios que cuida de las ovejas que son los hombres; la oveja que se pierde y la abandona, y luego viene manchada del pecado, luego se convierte y vuelve al rebaño, Dios le perdona y la oveja vuelve a ser como antes.

Muchos de los rojos tienen sus manos manchadas de sangre inocente. En castigo de sus graves pecados Dios ha permitido una guerra tan desastrosa para ellos y tan feliz para nosotros. Mas no por eso Dios los deja abandonados a su suerte, sino que les presenta el modo de arrepentirse, convertirse en unos buenos cristianos, amantes de su religión y devotos a la Santísima Virgen.

EL DE LA CAMISA ROTA (II Año)

**Dos personajes de la Historia**

De mi diario de clase

Reinaba en Castilla y León en el período de la preparación nacional un hombre al cual la Historia ha juzgado severamente como militar y gobernante y lo ha elogiado y aplaudido como literato: Alonso X el Sabio.

Este rey, que publicó el Fuero Real de España, el Código de las Siete Partidas, Crónica General de España y las Cantigas, legó la corona de Castilla y León a su hijo don Sancho y los reinos de Badajoz y Sevilla a su hijo don Juan. Esta desmembración ocasionó grandes turbulencias entre los dos hermanos, y tan pronto como Sancho IV se vió aparentemente libre de los disgustos familiares, emprendió la guerra con los moros, a los que derrotó apoderándose de Tarifa, cuya defensa y gobierno encomendó a don Alfonso Pérez de Guzmán.

El rey de Marruecos la sitió v, con el auxilio de don Juan, que tenía en su poder un hijo de Guzmán, amenazó a éste con quitarle la vida si no rendía la plaza.

Guzmán, hombre de honradez y lealtad, arrojó su puñal al enemigo pronunciando estas palabras que la Historia ha perpetuado: "Antes querré que me matéis ese hijo que daos esta villa que tengo por el rey".

El hijo de Guzmán fué degollado y la plaza no se rindió.

Gobernaba en España una República que extendió por todas partes el desorden y la indisciplina y era combatida por todos los buenos españoles.

La quema de Iglesias y Conventos, las leves sectarias del Ministerio de Instrucción Pública, unidas a las que querían la descomposición de las familias, de la sociedad, de la Nación, crearon un tal mal estado que la muerte del gran español Calvo Sotelo hizo culminar en el Glorioso Levantamiento del invicto Generalísimo Franco.

AMAYA Primera Enseñanza

**Nuestras autoridades premiarán el Concurso de PENSAMIENTO ALAVÉS**

Nuestras dignísimas autoridades se han dignado conceder sendos premios a los mejores artículos publicados por nuestro concurso patriótico escolar.

A la relación que hoy publicamos seguirán nuevos premios que publicaremos en días siguientes.

Nuestra profunda gratitud a tan egregios favorecedores de nuestra juventud estudiosa en nuestro concurso. Por Dios y por España.

Excelentísimo Sr. Administrador Apostólico.  
Excmo. Sr. Gobernador Militar.  
Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Señor Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista. Excmo. Sr. Presidente de la Diputación.  
Excmo. Sr. Alcalde de Vitoria. Ilmo. Sr. Vicario General. Ilmo. señor Presidente de la Audiencia, señor Ponce de León. Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda.  
Subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado. Sr. Director del Instituto Nacional.  
Sra. Directora de la Normal. Sr. Inspector Jefe de Primera Enseñanza. Señor Director del Colegio de Santa María.

La vida ministerial

**La nueva Junta del Patronato de la Mutualidad de Notarios la formarán los Decanos de Burgos, Pamplona, Valladolid y Zaragoza**

Estos se reunirán el próximo jueves en Vitoria para estudiar y dar resolución a los problemas más apremiantes de su clase

Se va a convocar un concurso para plazas de Notarios y Registros Interinos

**EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA**

Al recibir a los informadores el secretario particular del ministro, señor Uriz, les dijo que esta tarde marchará, en unión del subsecretario del Departamento ministerial, a San Sebastián, para someter a la firma del conde de Rodezno algunos asuntos de urgencia.

El señor ministro ha delegado en el jefe de los Servicios Nacionales de Asuntos Religiosos, señor Puigdollers, para que asista a la Asamblea que mañana celebrarán los Padres de Familia.

Don José María de Arellano, Jefe de los Servicios Nacionales de Registros y Notarías, manifestó a los periodistas que habiéndose publicado en el Boletín Oficial del Estado la orden reorganizando la Junta del Patronato de la Mutualidad de Notarios, ha acordado nombrar para que la compongan a los señores Decanos de los Colegios Notariales de Zaragoza, Valladolid, Pamplona y Burgos, por ser los más próximos a Vitoria y para de esta forma poder hacer más eficaz la colaboración con el Ministerio.

Siguió diciéndonos el señor Arellano, que de las quince territoriales que existen en España, o sea otros quince Colegios Notariales, se hallan en la zona liberada once.

También manifestó que había comunicado por telegrama el nombramiento a los señores Decanos que han de componer la Junta, a los que ha convocado a una reunión para el jueves de la semana próxima, al objeto de estudiar los problemas más apremiantes creados por el gran número de Notarios que procedentes de la zona roja se hallan en la España de Franco.

De aquí a aquella fecha, el señor Arellano les ha rogado reúnan a sus Juntas directivas y a los Notarios a fin de que, a modo de ponencia, estudien las necesidades y propongan las soluciones pertinentes.

**EN EL DE EDUCACION NACIONAL**

Por último dijo a los informadores que se propone convocar concursos para plazas de Notarías y Registros Interinos.

En este departamento ministerial se dijo a los informadores que el Ministro había marchado a San Sebastián acompañado del Jefe de los Servicios Nacionales de Enseñanza Media y Superior, don José Pemartín.

También se les dijo que el Jefe de los Servicios Nacionales de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, había salido para el extranjero en relación de resolver asuntos de interés sumo para el Ministerio.

Mañana, el señor García Valdecasas representará al Ministro en el acto de la Asamblea que celebra la Asociación Católica de Padres de Familia.

Continuarán durante el día de hoy las visitas de cumplimiento de autoridades y entidades al Ministro y Subsecretario.

**EL AGRADDECIMIENTO HACIA EL AYUNTAMIENTO**

Dijo por último el señor Esparza que quería hacer pública la expresión de su agradecimiento al diensimo alcalde de Vitoria, señor Santaolalla, y al Ayuntamiento por el presidido, por el espléndido donativo, segunda de sus valiosas aportaciones a la Suscripción de Ropa para el Voluntario Combatiente Alavés, va que en la sesión del miércoles pasado se acordó la entrega de quince mil pesetas para este fin.

**Nuestro Gobernador impone numerosas multas a comerciantes vitorianos**

Por no acatar las normas para la venta de artículos

**Gratitud del señor Esparza al Ayuntamiento vitoriano**

**VARIAS MULTAS A COMERCIANTES**

El señor Esparza dijo a los representantes de la Prensa: Me he visto obligado a imponer multas a algunos comerciantes que se obstinan en no acatar los precios fijados para la venta de sus artículos, llegando algunos a no respetar y hasta a insolentarse con los delegados de mi autoridad, lo que no puede consentirse en modo alguno, estando dispuesto a que tales rebeldes sufran el máximo rigor de la ley.

Las multas impuestas han sido:

- A don Tomás Acebo, por venta de tocino a precio superior a la tasa y desacato a la autoridad, 300 pesetas.
- A don Severiano García Ortiz de Zárate, por negarse a vender teniendo existencias, 200 pesetas.
- A don Arturo Martín, por tener los artículos en el escaparate sin marcar los precios, 100 pesetas.
- A don Angel Isasmendi, por venta a precios superiores al de tasa, 100 pesetas.
- A doña Simona Ibarra, por vender tocino a precio superior a la tasa, 100 pesetas.
- Al señor Ibarra, por no tener marcados los artículos de su droguería con los precios, 100 pesetas.
- A doña María Arróyabe, por ventas de aceite a precio superior al de la tasa y desacato, 150 pesetas.
- A don Eugenio Sagarna, por venta de carne a precio superior al de tasa, 100 pesetas.
- A don José Aguirre, por venta de carne a precio superior al de tasa, 100 pesetas.
- A don Ricardo Buesa 100 pesetas.

**MULTA A UN BLASFEMO**

El señor Esparza ha impuesto 500 pesetas de multa al vecino de Yécora Ignacio Ruiz de Infante y Muñoz por blasfemo, habiendo propuesto al mismo tiempo al jefe provincial de F. E. T. y de las Jons de Alava la destitución y separación del mismo de los cargos que ostenta en F. E. T.

**NUEVA TASA PARA LA VENTA DE HUEVOS**

En virtud de los precios fijados para la venta de los huevos por la Junta de Abastos de Galicia, la de esta Provincia ha acordado "la tasa máxima de 3'40 pesetas la docena" para la venta al detall de los huevos gallegos.

**DONATIVOS A LOS REQUETES**

Estos días el señor gobernador va haciendo frecuentes donativos a los Requetés que venidos del frente le visitan en su despacho.

**EL AGRADDECIMIENTO HACIA EL AYUNTAMIENTO**

Dijo por último el señor Esparza que quería hacer pública la expresión de su agradecimiento al diensimo alcalde de Vitoria, señor Santaolalla, y al Ayuntamiento por el presidido, por el espléndido donativo, segunda de sus valiosas aportaciones a la Suscripción de Ropa para el Voluntario Combatiente Alavés, va que en la sesión del miércoles pasado se acordó la entrega de quince mil pesetas para este fin.

**El día en F. E. T.**

Hoy estuvieron reunidos en la Jefatura provincial los pueblos de Alava, Alangua, Arrieta, Heredia, Luzuriaga, Mezquia, Munain, Narvaja, Ocaziz, Opacua, Arizala, Aspuru, Dally, Eguileor, Ezquercocha, Galco, Guereñu, Langareri, Ordobana, Salvatierra, Vicuña y Zuazo de San Millán, los cuales trataron de la fusión de Ayuntamientos.

El señor Elizagarate visitó al Ministro de Educación Nacional y conferenció con el Subsecretario del Ministerio referente a asuntos interesantes de FET y de las JONS.

Esta mañana tomó posesión de su cargo, el nuevo Delegado de Organizaciones Juveniles, don Felipe García de Albéniz.

**INFORMACION MUNICIPAL**

El señor Santaolalla dijo esta mañana a los periodistas que mañana domingo celebrará su Junta general la Sociedad de Socorros Mutuos de Artesanos de Vitoria.

El acto tendrá lugar en el salón de recepciones de la Casa Comunal y al mismo asistirá el señor Santaolalla, por ser presidente honorario de dicha institución y típica sociedad vitoriana creda el siglo pasado.

**URQUIOLA OOWLISTA**

Calle DATO, 8, 1.º, 2.º, 3.º.

**Cafés tostados LA BRASILEÑA**

**Se convoca para el próximo día 7 de marzo al Consejo Nacional de F. E. Tradicionalista y de las J. O. N-S**

La reunión tiene por objeto la aprobación de la Carta del Trabajo

Por teléfono

Burgos, 6 tarde.—El secretario nacional de F. E. T. y de las JONS don Raimundo Fernández Cuesta ha cursado a todos los señores Consejeros una orden por la cual se les cita a una reunión que tendrá lugar en Burgos el próximo día 7 de marzo, a las once de la mañana.

El objeto de la reunión es el de someter a la aprobación del Consejo la Carta del Trabajo.

Burgos.—El vicepresidente del Consejo, general Jordana, ha recibido en la mañana de hoy la visita del nuevo Obispo de Oviedo monseñor Aree Ochotorena, a quien acompañaba el Deán de Burgos señor Arrarás.

También recibió la visita del hermano del Caudillo don Nicolás Franco.

Burgos.—El subsecretario de Defensa Nacional recibió varias visitas, entre ellas la del coronel señor Manzanque.

Burgos.—El ministro de Agricultura despachó con los jefes de los distintos departamentos y recibió en visita a los señores jefe y secretario de la Junta Registradora de la Propiedad.

Burgos.—Se anuncia para dentro de breves días la visita a España del director del periódico "L' Action Francaise" Charles Maurrás, gran amigo de España y verdadero admirador de la Casa de Franco.

**El comandante Gabriel Echánove**

Hoy hace un año dió su vida por Dios y por España el prestigioso militar don Gabriel Echánove y Zabala. Comandante de Artillería, de brillante hoja militar, honró al Ejército, sirviendo lealmente siempre la causa de la Patria.

Hijo de Vitoria, de familia distinguida, renunció a la vida cómoda y tranquila para entregarse de lleno a su vocación militar, participando en toda la campaña de África y destacándose por su valor, como lo demuestra el hecho de que fué tres veces herido en combate. Sus hechos de armas fueron tan excepcionales que hicieron que su nombre figurara como "distinguido" en la Orden General del Ejército de España en Marruecos. Durante su campaña en África, por diferentes actos de heroísmo, le fueron concedidas seis cruces del Mérito Militar con distintivo rojo y la de María Cristina. Asimismo por méritos de guerra fué ascendido a Comandante, empleo que hubo de permutar por la Gran Cruz del Mérito Militar.

Declarado el Movimiento Nacional, el Comandante Echánove fué el primer jefe de Vitoria que salió al mando de su Artillería, para unirse a las columnas de Navarra, el 22 de julio de 1936.

Al frente del Grupo Motorizado, compuesto de la tercera y cuarta baterías, formó a las órdenes del recordado Coronel Ortiz de Zárate, avanzando hacia Hernani, llegando a Vera del Bidasoa y más tarde a Oyarzun, pero el 25 de agosto de 1936 tuvo que ser evacuado a Vitoria, víctima de una enfermedad cruel, adquirida en el frente de combate, sin que aquel hombre entero pudiera defender su vida, que la ofreció generosamente a Dios y a España.

Los que conocíamos a Gabriel Echánove le guardaremos siempre imborrable recuerdo y si grandes fueron sus méritos militares, todavía se destacaba en otra cualidad que hacía aún más firme su personalidad. Gabriel era un corazón de oro, franco, noble, generoso; en su trato, cordial y afable, pero siempre entero en sus convicciones, inflexible en su honor. El Comandante Echánove era un perfecto caballero y un prestigioso militar.

Al año de su muerte serán muchos los que con su familia, que le llora, elevarán por su alma plegarias al cielo, y entre ellos, aquellos soldados españoles que bajo sus órdenes supieron conocer las virtudes que adornaban al integro militar don Gabriel Echánove (que en paz descanse).

**Primera Enseñanza**

La Comisión Provincial de adjudicación de Escuelas nacionales de Alava ha publicado la lista provisional, por orden de preferencia, de los maestros aspirantes al Concurso de provisión de escuelas interinas, anunciado en convocatoria de 30 de diciembre último.

En maestros no hay aspirantes en expectativa de destino y sigue para ellos abierta sin plazo.

Maestras:

- María Concepción Cavero Casayús.
- Inocencia Medrano Gil.
- Marina Lecea Urdagarin.
- Angeles A. Menoyo Lejarza.
- Dolores Moré Esteban.
- Aurea A. Gil Pardo.
- María Ilarregui Ciganda.
- Fruetosa Alvarez Gastón.
- Margarita Guevara Landa.
- Francisca Martínez Sesma.
- Irene Chaso San Juan.

ramando su sangre por España en las filas de nuestra División. Saludo a Vitoria en la persona de su dignísimo Alcalde al que con el corazón le abrazo. Viva España, Viva Alava. — Alonso Vega.

- María Sáez de Ugarte S. de Urturi.
- María Lera y Buesa.
- María S. Salazar Ibáñez.
- María J. Martínez Abascal.
- Luisa V. Ruiz de Gama.
- Asunción de Mignel Gaviña.
- Isidra Apellániz Leza.
- María J. Madina veitia Bengoa.
- Dionisia Aguinaga Blanco.
- María E. Salinas Letona.
- María D. Paredes Blanco.
- Resurrección Martínez Bujar da.
- Casilda Lafuente Ruiz de Infante.
- Felicitas García Diez.
- Cruz Ibáñez de Gama.
- Julia Navarro Montes.
- María Sarasola Zubeldia.
- Lorenza Calleja Ibáñez de Gama.
- Pilar Orzanco Barado.
- Valentina Pérez de Anda Aguirre.
- Elena González Marañón.
- Paz Lozano Armentia.
- María A. Macías Ortiz.
- Basilisa Mendi Bravo.
- Matilde Gómez Escobar.
- María J. Domeño Baylón.
- Florentina Ruiz de Lezama Ortega.
- Francisca Elósegui.